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TAG Mathemateg FP1 977-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 702 6.4 1.3 7 92 99.7
2 697 4.3 2.1 6 72.2 99
3 704 7.4 1.2 8 92.7 100
4 695 7.3 1.7 8 90.7 98.7
5 701 6.2 1.3 7 89.3 99.6
6 701 6.1 1.6 7 87.8 99.6
7 688 6 1.8 7 85.2 97.7
8 697 7.7 4.3 13 59 99
9 700 9.2 3.4 12 77 99.4
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2017
	TAG Mathemateg FP1 977-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau







































2 
        ∑


=


−=
n


r
n rS


1


2)23(          


        ∑∑∑
===


+−=
n


r


n


r


n


r
n rrS


111


2 14129  


             = nnnnnn 4
2


)1(12
6


)12)(1(9
+


+
−


++  


             = ( )
6


24)1(36)12)(1(9 ++−++ nnnn  


             = ( )
6


24363692718 2 +−−++ nnnn  


             = nnn
2
1


2
33 23 −−  


 
M1 


 
A1 
 


A1 
 


A1 
 


A1 
 


A1 


 












Sticky Note

Er bod y gwaith cychwynnol yn gywir, mae'r ymgeisydd wedi ehangu'r cromfachau'n anghywir, gan nodi 9 yn lle 3. 

Gwelwyd gwallau algebraidd syml yn rheolaidd. 
















Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi symio'r 4 yn gywir i gael 4n ond wedi anghofio tynnu'r 4n i lawr hyd at y diwedd. 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi anghofio symio'r 4 i gael 4n.












2.	 Ystyriwch y gyfres


Sn = 12 + 42 + 72 + ... + (3n – 2)2.


	 Darganfyddwch fynegiad ar gyfer Sn, gan roi eich ateb ar y ffurf an3 + bn2 + cn, lle mae a, b, c 
yn rhifau cymarebol (rational).	 [6]
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    Putting x + y = 1 gives 
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   This is the equation of a circle 
   Completing the square, 
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   The radius is 
2


1  


Putting w = z, 
       12 =z giving 1±=z  
The two possible positions are (1,0) and (– 1,0) 
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FT from (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


Allow working in terms of 
x,y,u,v 


 
 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio ei hafaliadau yn o ran (a) yn gywir ond maent wedi symleiddio'r hafaliadau ac felly nid ydynt wedi gallu cael y ddau farc A1A1.







Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio darganfod 1 pwynt posib trwy archwiliad syml yn lle defnyddio dull algebraidd.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dechrau'r cwestiwn yn gywir ond gan fod yr hafaliadau'n haws nid oes modd ennill y ddau farc A1A1.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r hafaliad o ran (b) yn lle defnyddio'r hafaliad wz=1.












8.	 Mae’r rhifau cymhlyg z ac w wedi’u cynrychioli, yn ôl eu trefn, gan y pwyntiau P(x, y) a Q(u, v) 
mewn diagramau Argand ac mae


wz = 1.


	 (a)	 Darganfyddwch fynegiadau ar gyfer x ac y yn nhermau u a v.	 [4]


	 (b)	 O wybod bod y pwynt P yn symud ar hyd y llinell x + y = 1,


	 (i)	 dangoswch mai cylch yw locws Q,


	 (ii)	 darganfyddwch radiws a chyfesurynnau canol C y cylch.	 [6]


	 (c)	 O wybod bod gan P a Q yr un cyfesurynnau, darganfyddwch y ddau safle posibl ar gyfer  
		  P a Q.	 [3]
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Let the roots be a,b,c. 
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 The required equation is 
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Can be implied by final answer 
 
 
 
 
FT their previous values 
Award M1 for correct numbers 
irrespective of signs 


 
 
 
 
 
 
 
 
 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gwneud camgymeriad wrth gyfuno ffracisynau. 

Gwelwyd gwallau algebraidd syml yn aml yn y rhan hon.







Sticky Note

Er bod gwallau yn y gwaith blaenorol, mae'r ymgeisydd wedi ceisio defnyddio ei atebion i ffurfio hafaliad ciwbig newydd ac felly wedi ennill y marc M1.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfuno'r ffracsiynau yn gywir ond wedi ffactorio'n anghywir.







Sticky Note

Er bod gwallau yn y gwaith blaenorol mae'r ymgeisydd wedi defnyddio ei atebion yn gywir i greu hafaliad ciwbig newydd ac felly wedi ennill y marciau M1A1 olaf.












Sticky Note

Er bod gwallau yn y gwaith blaenorol mae'r ymgeisydd wedi defnyddio ei atebion i geisio creu hafaliad ciwbig newydd ac felly wedi ennill y marc M1.













	 (b)	 Darganfyddwch yr hafaliad ciwbig sydd â’r gwreiddiau                       .	 [7]α
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